

“就”在宁波 甬上乐业

2021宁波就业创业服务交流大会昨启动



校企合作对接会现场。

本报讯(记者 陈善君 通讯员 任社 文/摄) 5月23日上午,“甬上乐业”—2021宁波就业创业服务交流大会启动。省委常委、市委书记彭佳学出席启动仪式并致辞,真诚欢迎广大劳动者“就”在宁波、甬上乐业,成为宁波现代化建设的同行者。

本次大会包括启动仪式、“十省百城千县”人力资源协作系列活动、现场招聘系列活动、创业带动就业系列活动和就业创业工作交流等五个板块。

启动仪式上视频发布了“甬上乐业”就业和工匠新政,公布了就业导师、创业导师、大学生创业新秀、就业之星名单和30家吸纳就业先进单位名单,并为获奖个人和单位颁奖。

彭佳学代表市委、市政府,向广大在甬和即将来甬就业创业的劳动者表示感谢。他说,就业是最大的民生,是实现共同富裕的基本支撑。近年来,我们深入学习贯彻习近平总书记关于就业工作的重要论述,按照党中央、国务院和省委、省政府的决策部署,落实就业优先政策,实施“甬上乐业”计划,努力打造近悦远来的就业热土、有口皆碑的创业高地。我们热切期盼广大劳动者选择宁波、建设宁波、扎根宁波,一起开创宁波光明灿烂的美好未来。我们将贯通人才政策与劳动力政策、就业政策与创业政策,为广大劳动者提供诚意十足的就业创业服务、创造开放包容的就业创业环境,让广大劳动者公平享有共同富裕先行地的建设成果。

彭佳学强调,要为广大劳动者“立业”培土夯基。高水平建设世界一流强港、三大科创高地、全球先进制造业基地、中国—中东欧国家经贸合作示范区、浙江自贸区宁波片区、数字化改革先行区,让广大劳动者有更多更好的就业机会、创业平台。

要为广大劳动者“稳业”保驾护航。完善全方位全产业链的稳岗扩岗机制,规范市场主体用工行为,深化“宁波无欠薪”行动,依法维护劳动者的合法权益。与劳务输出地区区县(市)建立常态化协作关系,让外来劳动者坐上来宁波就业的“直通车”。

要为广大劳动者“安业”纾困解忧。坚持海纳百川、不择细流,放宽外来劳动者落户条件,用心用情解决劳动者普遍关切的住房安居、医疗保险、子女入学等问题,让广大劳动者无忧就业、安心创业。

要为广大劳动者“精业”加油助力。推进新时代工匠培育工程,实施工匠人才成长行动、高端工匠引进集聚行动等八大行动,扩大就业技能培训供给,贯通技能等级和职称等级,帮助广大劳动者铺设实现人生梦想的阶梯。

启动仪式结束后,彭佳学先后参观考察现场招聘会、校企合作对接会、创业集市、甬上乐业公共服务平台等,要求加强部门协同和政校企联动,畅通数据共享渠道,进一步完善劳动力培训体系和评价体系,为就业创业者提供优质服务、创造良好环境。

施惠芳、陈仲朝参加。

面向全国征集项目 中国宁波青年大学生 创业大赛启动

本报讯(记者 陈善君 通讯员 任社) 5月22日下午,“甬上乐业 善创善成”2021—2022中国宁波青年大学生创业大赛启动仪式在宁波人力资源大厦举行。本次大赛面向全国征集项目,吸引更多优秀青年大学生来甬创新创业,让怀揣创业梦想的青年创业者们在宁波聚贤引才的热土上扎根、茁壮成长。

本次大赛由宁波市人力资源和社会保障局主办,宁波市就业管理中心和海曙区、江北区、奉化区人社部门共同承办。

大赛分为智慧生活、智能制造、智联装备三大行业赛和“乡村振兴”专项赛,其中行业赛分别由三个区人社部门进行承办,最终择优推选优秀项目进入总决赛。“乡村振兴”专项赛将按照区县(市)选拔赛(推荐)、总决赛两个阶段实施。

记者了解到,大赛将从6月起至10月,赴北京、上海、南京、成都、杭州、武汉、西安、济南、长沙、福州、青岛、大连等重点城市展开征集;11月—12月,由创投领域专家经过评审,各甄选出5个项目进入总决赛。同时“乡村振兴”专项赛也将由各区县(市)自行组织选拔,择优推荐项目参加总决赛。行业赛和“乡村振兴”专项赛总决赛将于2022年举行,行业赛将决出金奖3名、银奖5名、铜奖7名,“乡村振兴”专项赛将决出金奖1名、银奖2名、铜奖3名和优胜奖4名。

据人社部门相关负责人介绍,本次大赛参赛对象一般要求1982年1月1日以后出生的海内外高校毕业生或在在校生,且持股比例不低于30%,满足条件的创业团队和小微企业均可报名。值得一提的是,本次大赛创新探索举办“乡村振兴”专项赛,旨在推动乡村产业发展、资源利用、民族文化遗产、节能减排、环境保护、绿色发展等创业的优质项目进一步发展壮大,欢迎这些行业的创业者们积极报名参赛。

据悉,我市已连续举办了五届中国宁波青年大学生创业大赛,比赛的规模和质量逐步提升,培养了一大批创新创业型人才,也孕育了许多具有市场前景的企业,大赛的知名度、影响力、实效性逐年增强。两百多个获奖项目先后落地宁波,这些大学生创业项目产业新、业态优、活力强,为宁波市双创战略和产业结构转型升级,提供了强而有力的动力。

如何防范电信网络诈骗

最近,一种通过在社交平台宣传“免费赠送某名牌手环/运动鞋”后,向被害人邮寄劣质鞋/手环,同时骗取被害人个人信息和几十元“邮费”的骗局大为流行。由于被骗金额较小,受害者甚至没有意识到自己被骗了。

诈骗手段花样翻新,层出不穷的骗局让人防不胜防,那么犯罪分子在生活中为我们挖下了哪些陷阱?我们又该如何躲过这些陷阱呢?建设银行宁波市分行消保小卫士一一为您讲解。

时代在发展,犯罪分子的手段也在不断进步。如今,诈骗分子也开始针对大家常用的QQ、微信、抖音这些平台设

下新的圈套。他们使用的套路推陈出新,不再局限于紧急打钱,而是能够结合时事热点和受害者的个人信息引发关注。另外,如今的诈骗行为也不再局限于骗钱,个人信息同样是犯罪分子的重要目标。个人信息的泄露不仅会为犯罪分子提供精准欺诈的基础,还容易对自身资金安全造成威胁。

那么现在流行的骗局主要有哪几种呢?

首先是“高利理财类”。此类骗局主要针对广大群众对于投资高收益的追求,通过短信和朋友圈发布代理理财或收费荐股的相关信息,骗取被害人的钱财。

其次是网络贷款类,人在急着用钱的时候容易焦急慌张,对犯罪分子的圈套失去理性判断。诈骗集团正是利用这样的心理,假扮银行内部人员或其他金融机构,向受害者承诺网络贷款或信用卡提额,诱骗急于用钱的受害者走入陷阱。

最后一类骗局是与我们生活最近的消费金融类。这类骗局涉及的事由包含我们生活的方方面面,从网购退款到机票退改签,从刷单兼职到伪装公检法,总之是先让受害者相信自己的某件事出了问题,需要寻求帮助,这时就方便索要信息和钱财了。



因此,大家在遇到任何以非常规方式索取信息和资金的情形时,无论对方声称自己为何种身份,都需要保持警惕。

宁波银保监局提醒,天网恢恢,疏而不漏。犯罪分子能利用的终归只是太阳照不到的灰色地带,只要我们摆正心态,保持谨慎,补充一定的金融知识,这些看似巧妙的骗局就很难钻到空子。

记者 徐文燕
通讯员 朱建波 杜嘉明 郑波